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On considére (a e €L (B, ),,GN deux suites définies, Vn eN par (S){

Exeréice 1.:{20 pts}

b,..=2a,+9%5,

b

el

. al . & .
1.1 Démontrer qu’on peut écrire (S) sous [a forme [ _”’IJ =4 [ b"] oll A est une matrice 2 x 2 qu’an pré-

n

cisera.

1 2 Démontrer par récurrence gue pourtout nal ona: [ "J [ J

_ 1
1
1.
1.4 ¢al I I duit de matri t: B=— g
aleuler le produit de matrices suivan [_1 2)(0 IOJ( 'IJ

T e Tl et e e T AR ST i L

mit—-

1‘.3 On pose P -_—[ : ZJ démontrer que Pl =

1.5 Démontrer que, pourtout e N, ona B" P(?: - F ;
1.6 En déduire g, et b, en fonction de n forsque a, =2et b, =1.

Exercice 2 : (20 pts)

@’f2p de cette parabole. On considére
o N .

" On considere la parabole d’équation y* =2 px et un point 4

) ) ke o 2 ‘
deux points de la parabole M/ e f Pt NI /20 on ‘note a=m+net S=nm.
m n

2. 1 Donner une cond!tion nécessaire et sufﬁsante sur aet Bpour que Ies droﬂ:es (AM) et (AN} solent
orthogonales. ' : : : -

. 2.2 Montrer que !orsque M, N varient.sur [a parabole, (avec la condition d’orthogonallté précédente)}, ia .
droite (MN) passe par un point fixe Q 3 déterminer.

2.3 A chagque pomt A de [a parabole on peut donc associer le point.Q. Détermmer le lieude Q lorsque A

varle,

Exercice 3 ; (20 pts)

3.1 Résoudre dans C I'équation {1) : i = z.0n donnera le module et‘-ﬂn'argume'nt de chaque solu-
- _ . Z— : _ :

H,M

tion. .
Pagel suf 2

ORME

g =8a,+18, o i



: W%VW .touslesconcours.info
3.2 Résoudre dans C l’équataon (2): -——1-= & On donnera la solution sous forme algébnque

—

K s 7‘-," o : T 5 Z'—z ; , . | V ‘ " \
. 3.3 Resoudre dans C1 equatlon (3): [ J =#.0n cherch‘;era les solutions sous fortme algébrigque.

Zz=1,
Exercice 4 : (20 pts)
 Soit la fonction f définie sur R par f(x)=¢ "(cosx+sinx).
4.1 a)Exprimer sin (x+7zf4) en fonction de sin x et cosx.
b)-En déduire [ . ior
) c} Déterminer UL/ efitoty,
 4.20n désigne par f’la fonction dé"lvée de fsur i
 "ra)Caleuler f(x).
. f—" b) Résoudre dans R I'équaticn Sf'(x)=0.

4.3 0n note 1 {’mtervafle —-— 23-;- %
£r o 4’ 4 |

SR, de I’équation

mflicas o1, - BRA o9

a) Etud!er le sagne _de fl(=) sur Pintervalle I et dresser le tableau de variations de f surl.

b) On note Cla courbe représentative de £ dans le plan rapporté & un repére'(O;?,-}) i
b1) Déterminer le coefficient directeur de la tangente T & C au point d’abscisse —3;-

et donnerune valeur approchée & 10™ prés de ce coefficient.
b2) Tracer T et la partie-de C correspondant aux: pomts dont I'abscisse appartient
& I’mterVaIIe I. r _

Exercica 5 :'(Zb pts) . .
-Dans une classe de trente éléves sont formés un club photo et un club de théatre. Le club photo est
composé.de 10 membres, le club theétre de 6 membres. Il y a deux éleves qui sont membres des deux
clubs 3 la fois.
5.1 On interroge un éleve de la classe pris au hasard. On appelle P 'événement : « I'éléve fait partie du -
club photo » et T I’évenement « i’eléve fait partie du club théﬁtre ». Montrer que !es événements P et
"~ Tsont mdépendants
5.2 Lors d’une séance.du club photo, les 10 membres sont tous présents. Un premier éléve est t1ré au
sort. Il doit prendre Ia photo d’un autre memibre du club qui sera lu aussi tiré au sort.
a. On appelle Ty 'événement : « Le premier éléve appartient-au club thédtre ».
Calculer P(T4).. )
b. On appelle T; Pévénement « L'éleve pris en photo "ippartlent au club thédtre ».

Calculer B, (T)pws B (2‘ ). En dédulre T, nT)et P(T, mT)

' ¢. Démontrer que P(Z;) = B, (T)P(T)+P (Z;)P(T,). Calculer P(Z;):

5 3 Toutes les semaines on recommence de facon mdependante la séance de photographie avec tirage
au sort du photographe et du photograph:e Le m(»me eleve peut étre photographie plusreurs semaines

de suite. -
Calculer Ia probabilité.qu’au bout d:_a_4 semain.es‘aucun membre du club théatre n’ait été photographié.
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- Exercice 1 : (20 pts) , .

Au cours de la finale de Wimbl 'on (4 ng!eterre) 2| ,08 la joueuse de tennis américaine Venus
Wulhdms a établi le record du monde de vitesse au service en tennis féminin en frappant une balle 2 192,4
ken/h (vitesse mesurée 3 laide d'un radar IBM). Au moment du contact de la raquette avec la balle, le

centre d’inertie de cette derniére se trouve 3 2,45 m du sol et la direction de sa vitesse, Inclinée de 6* vers
ﬂe ba..» i

1.1 Etablir les equatlons horanres du mouvement du centre d’inertle de la balle.
1.2 a) Déterminer I'équation de la trajectoire,
b} Le filet, haut de 90 ¢m est situé 211,90 mdelaj joueuse. La balle passera-t-elle ?
) La ligne de fond est & 12,0 m du filet :La balle, nan interceptée par l'adversaire, |
mhondwwbelle dansle champ de jeu ?

1.3 Determmer la durée du déplacement de la balle et les caractérlstiques de la vitesse au moment du
contact avec le sol. Donnée : diamétre de la balle D= 66 5mm,.

%Ez»xercuw 2 : (20 pts)

: ;2N A
-Un condensateur initialement déchargé de capacité C = 10 PW—ET.U i arany =
WF, est branché en série avec un conducteur ohmique de I & '
résistance10 %02 La tension aux bornes.du générateur est E = E G) 53
5, 00 V. A Vinstarit t = 0, on ferme le circuit. La tension uAa(t),,
enregistrée  au. cours de la charge, est représentée

0

T

graphlquement N _j( )\

2.1 Etablir Péduation différentielle de la tension uag aux . j SR

bornes du condensateur lors de sa charge. - Atan (V)

2.2 La solution de V'équation différentielle est de la forme : B e e R

i 6) = A[ 167 & . & S 57 = e (s
Déterminer A et a en fonction de E, R et C. _ 2.5 // : S e ke

2.3 Exprimer Ia constante de temp T en fonctlon de q. Calculer — - .

Uan {JDUr t=1. 0 ‘ %
2.4 Trouver la valeur numt.rique de t 3 laide du graphique.La 0 10 20 30 40 5o ¢ (ms)

valeur trouvée est-glle compatible avec les valeurs des -
' composants dmnées. au début de I'énume ?

; Exwmwce 3: (20 pts)

On peut modéliser un obcilldteur rnécanlque horizontal par un systéme SUIude-ressort constitué d'un sol:de

de'masse m, fixé a I'extrémité d'un seul ressort & spires non jolntwe:., de masse negligcable et de constante
de raideur k. _ , ;
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‘Exercice 3 ; (20 pts)

On peut modéliser un osclllateur mécanique honzontal par.un systéme sohda~ressort constitué d' un sohde_
~de masse m, fixé & l'extrémité d'un seul ressort a sp;res non jomtxves de masse négligeable et de constante
deraldeurk, ..
‘Le solide est mis en oscillation. La période propre des o;cillations est TO.
3.1. On note la force exercée par le ressort sur le solide. Pour une position quelconque du .,olide, nommer

les trois forces qul s'exercent sur ce solide Les représenter au centre d' mertle G, sans souci d'échielle, sur un
schéma,

rnontrer que i‘expression de la période propre

Y de l'oscillateur estyTo=27 5

‘ 'Exer_cica 4:(20 pté) _ y
4.1 Une ondetransversale qui Se propage sur une corde a pour équation : y = 10603[5[36”4f]jl ouxety

sont exprimeés en cm et t en secondes. '

@) Calculer amplitude, la fréguence, la vitesse de pmpagation, la longuem d’onde et Ie vecteur d’onde.

b) Calculer la vitesse et accélération maximum d’un point de la corde.

4.2 On considére onde s(x, )-cos(r»—x) +0,5 cos(2t —~2ax), La représenter pour x = 0, x=1,3et x=2,6
- dans les cas a=1et a=1,5. Interpréter physiquement la différence entre les deux cas.

43 Deux sources distantes de 10 m sont animées de mouvements vibratoires y, = 0,03sin(z¢) et

Py = 0,018in(zt) . Les ondes émises se propagent 3 la vitesse ¢ = 1,5 m/s. Quelle est I'équation du mouve-
ment d’un point situé & 6 m de la premiére source et 4 4 m de la seconde ?

Erercice 5 : (20 pts)

E Aprés avoir: démonté s0Nn 1élescope avec grand s50in, Takala récupére une lentille (notée L) et deux miroirs
(notés M1 et M2).

- 5.1 En se regardant dans chacun des miroirs, Takala constate que le premier (noté miroir M1) donne une
image plus grande de son visage que celui-ci alors que le second (noté miroir M2) en donne une image de
méme taille, -
- a) Sans soucu d'échelle, déterminer l'image A'B' du visage AB de Clémen‘tme servant d'objet resnettwcm(.m
© pour un miroir plan et pour un mireir sphérique, -
. b) A I'aide de son observation et des schémas précédent.., déduire, parmi les miroirs M1 et M2 lequel est
* sphérique.
5.2 Takala veut a.présent determiner la distance focale du miroir sphérique. Elle allume alors une lampe de
poche recouverte d'un papier opaque possédant une petite ouverture en forme de flache verticale (de 2,0
an'de hauteur) puls pose le miroir sphérique  plusieurs métres 3 droite de cefle-ci. Elle utitise un demi
écran qui permet 3 la fols de laisser passer une partle de la lumiére incidente et d'observer Ia totalité de
Vimage inversée. En déplagant cet écran entre la lampe et le miroir, elle cherche une image nette G'H' de la
flache lumineuse GH qui sert d'objet. Elle 'obtient quand la distance entre I'écran et le miroir est égale a 90
e,
a) Pourquoi Clémentine ne cholsit elle pas un écran entier pour observer les images ?
-b)beﬁdulre de :.on expérience la distance focale du miroir sphénque Justifier.
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